

勇担使命高质发展 实干强院后发先至 市妇保院召开“高质发展、后发先至”动员部署会



4月19日下午，市妇保院“高质发展、后发先至”动员部署会在儿保中心五楼会议室召开，贯彻落实日前市委市政府以及市卫计委召开的“高质发展、后发先至”动员大会精神，研究部署市妇保院“高质发展、后发先至”工作任务，动员全院干部职工凝心聚力、自我加压、开拓创新、锐意进取，实现三年跨越发展，全力推动市妇保院向更优更强迈进，奋力谱写“高质发展、后发先至”新篇章。

院长施庆喜传达了市委市政府和市卫计委“高质发展、后发先至”动员大会的精神，客观分析了市妇保院发展中存在的差距和不足。他指出，市妇保院推动“高质发展、后发先至”的总体要

求是：以持续深化城市公立医院改革、“三大工程”为抓手，全面提升服务能力，全力推动妇幼保健事业向更强更优发展，为港城妇女儿童提供全生命周期和全方位的妇幼保健服务。

他明确，市妇保院奋斗目标目标是到2020年效率效益指标、高质量科研成果、高层次人才、高水平服务实现赶超发展，基础设施、信息化建设等薄弱项后发先至，实现三年跨越发展，基本建成现代妇幼保健服务体系，妇幼保健服务能力与水平、公平性和可及性达到全省平均水平，妇女儿童主要健康指标处于苏北领先水平。

他要求，一是高起点培育“两个院区”，注入强劲新动能；二是高标准落实母婴安全、健康宝贝和健康妈妈三大工程，做实惠民举措；三是高质量推进服务内涵、信息化、党风政风行风、妇幼文化四项建设。

副院长、孕产保健部部长骆秀琴，儿童保健部部长吴海倩，妇女保健部副部长李建伟，医务处副处长陈国庆分别

代表三大部和医务处作表态发言。

谢炜在讲话中表示，“高质发展、后发先至”发展规划在国家、省委的高度重视和支持下，在市委市政府新一届领导班子的带领下，在530万港城人民的全力拥护下，将成为连云港全新发展的战略期和机遇期。我们要统一思想，主动融入，形成强大合力，振兴港城，共建共享；要加强学习，理清思路，把握新时代妇幼健康工作新形势，坚持质量第一、效益优先、创新发展，走具有连云港特色的妇幼健康发展道路；要抬高标杆，真抓实干，围绕健康妈妈、健康宝贝、健康生殖三大工程，完善服务体系，提高服务能力，高标准高质量，全力以赴完成各项目标任务。

邵亚玲总结讲话时强调，迅速传达会议精神，提高全员对三年行动计划重要性的认识，统一思想，推进落实；要充分发挥党员作用，将各级动员会精神学深学透做实，以身作则，树立标杆，发挥表率作用和带头作用；要扎实完成目标任务，增强大局意识和责任意识，脚踏实地，锐意进取，为实现“高质发展、后发先至”团结奋斗！

(党政办 周思月)

4月8日上午，连云港市母婴保健卫生监督实践培训基地授牌仪式在市妇幼保健院举行。市卫计委调研员谢炜、市妇保院院长施庆喜、市卫监所所长杨东、市妇保院副院长骆秀琴、市卫监所副所长张明生出席会议。

会上，张明生宣读了成立连云港市母婴保健卫生监督实践培训基地的相关文件。谢炜为连云港市母婴保健卫生监督实践培训基地授牌。施院长强调，市妇幼保健院是连云港地区唯一具备资质开展产前诊断、新生儿疾病筛查、医学性别鉴定和司法亲权鉴定的单位，也是连云港地区唯一具备人类辅助生殖技术运行资质的单位。近年来，一些不法分子未经资质准入，开展相关医疗项目，严重扰乱了医疗秩序，给广大患者造成不可挽回的损失，市妇保院将全力做好市母婴保健卫生监督实践培训工作，为促进连云港地区妇

幼健康做出新的贡献。杨东对市母婴保健卫生监督实践培训提出了具体要求，他要求各卫生监督人员认真学习，不辱使命，做好母婴保健卫生监督工作。市母婴保健卫生监督实践培训基地以培训卫生监督人员母婴保健相关知识为目的，提升卫生监督人员执法过程中侦查、识别违法行为的能力。

会上，还举行了第一期母婴保健卫生监督实践培训，市妇保院、卫生监督所专家分别就辅助生殖技术、产前诊断技术相关法律法规做了详细讲解。

(教学培训处 王辉)

市母婴保健卫生监督实践培训基地授牌

市妇保院职工收看全市“高质发展后发先至”动员大会

4月8日上午9点，市委市政府召开全市“高质发展 后发先至”动员大会。市妇保院组织干部职工在儿保中心五楼会议室集中收看会议直播，认真聆听项雪龙书记关于如何做好全市“高质发展 后发先至”的工作要求。

“高质发展、后发先至”动员大会，是市委、市政府立足连云港市情实际，着眼连云港长远发展，作出的一项重大决策部署。其规模之大、规格之高，既体现了市委、市政府对这项工作的高度重视，也充分表明了市认清形势、振奋精神、顽强拼搏、负重奋进，全面开启“高质发展、后发先至”新征程的坚定决心。

在动员大会上，市委书记项雪龙提出三方面意见，并发布港城发展最强动员令：一是认清形势、正视差距、坚定信心，切实增强推动“高质发展、后发先至”的紧迫感和使命感；二是明确目标、理清思路、狠抓关键，以科学务实的举措全力推动“高质发展、后发先至”；三是加强领导、真抓实干、团结拼搏，以一往无前的奋斗姿态推动“高质发展、后发先至”。

书记的讲话令每位干部职工深感振奋、备受鼓舞。大家纷纷表示要不断提升管理能力，不断夯实服务内涵，撸起袖子加油干！（健康教育与宣传处 卜玉洁）

市妇保院召开行风监督员座谈会

4月10日下午，市妇保院召开行风监督员座谈会，充分发挥社会各界“问诊把脉”作用，广泛听取社会各界对医院行风建设、医疗服务、医院文化等方面的意见和建议。院长施庆喜、党委书记邵亚玲、党委副书记、纪委书记程学亮与来自社会各界的二十余名行风监督员进行了深入交流。

施庆喜从医疗质量水平提升、护理服务内涵深化、核心竞争力增强、党风廉政建设和行风建设、新建妇幼保健院中心建设等方面向行风监督员汇报了市妇保院2017年开展的工作情况，从始终坚持“一个指导思想”、扎实推进“两项重点工程”、坚决打赢“三项重大战役”、深入

做实“四项重要建设”等方面阐述了2018年的工作思路。程学亮对上一年度行风监督员们提出的意见和建议整改落实情况进行了反馈。

行风监督员们在认真听取汇报后畅所欲言，对医院一年来取得的成绩和对医院监督员意见整改的重视表示高度赞扬，并结合医院实际情况和自身就医感受，从新院区建设、医疗专业提升、人才队伍建设、媒体宣传工作等方面建言献策，提出许多建设性、可行性意见，并对医院的行风建设工作进行了评议，会场气氛轻松热烈。各位监督员纷纷表示将继续履行行风监督员的职责，不辱使命，

一如既往地关心和支持医院工作，积极开展监督、及时反馈信息、多提意见建议，为提升我院行风建设作出新的贡献。

邵亚玲表示，行风监督员的意见和建议代表了人民群众对妇幼保健医疗服务的期望，医院将及时整改和落实，真正使市妇幼保健院成为人民群众满意、放心、信赖的医院。（监察室 刘洪艳）



市妇保院与上海市儿医开展业务交流

4月3日，院长施庆喜一行五人前往上海市儿童医院参观考察，对接业务合作事宜。上海市儿童医院院长于广军、副院长杨晓东及相关临床、医技和职能部门负责同志参加了交流会。

施庆喜一行先后参观了上海市儿童医院门诊大厅、自助服务区、检验科及院史文化区等区域，在新生儿科NICU探视走廊，科主任裘刚教授详细介绍了新生儿院前急救、整合门诊开展情况，并就与儿童保健科和儿外科的转介流程作了阐述。在随后的座谈会上，于院长对施院长一行的到访表示欢迎，该院办公室副主任张礼分别

从医院概况、重点学科、信息化建设、志愿服务和对口支援等方面作了详细介绍，并着重介绍了设在该院的海医学遗传研究所发展情况。施院长介绍了我院近年来的发展情况和取得成绩，并表达了与上海市儿童医院在科研方面加强多中心合作的意愿。

据悉，市妇保院与上海市儿童医院早在2013年就签订了《友好合作医院协议书》，双方在科研教学、新生儿危重症诊治以及儿童保健服务提升等方面开展了颇有成效的合作，并建立了转诊“绿色通道”。此次访问是落实双方新一轮合作协议的重要举措。

(改革与对外合作处 姚文凡)



近期，从连云港市科技局传来好消息，市妇保院一项科研成果“不良妊娠结局的系列研究”，被连云港市人民政府授予市科技进步奖一等奖，并且是连云港市卫计委系统唯一荣获的科技进步一等奖。这不仅标志着市妇保院产科对于不良妊娠结局的研究得到全市产科业内专家的认可，同时也是对产科综合实力的充分肯定，更是巩固了市妇保院产科在全市产科行业内的领先地位，为提升妇幼保健实力奠定了

市妇保院喜获市科技进步奖一等奖

坚实的基础。

据悉，不良妊娠结局是指正常妊娠以外的所有病理妊娠及分娩期并发症，包括妊娠期糖尿病、妊娠期高血压疾病、早产、自然流产、低出生体重、胎膜早破和新生儿窒息等出生缺陷新生儿脑损伤孕产妇及围产儿的不良结局，是影响优生优育和孕产妇身心健康不容忽视的生殖健康问题。目前不良妊娠结局已成为影响人口健康素质的严重公共卫生问题和制约社会经济发展的重大社会问题，给家庭和社会带来沉重的经济负担。预防不良妊娠结局的发生，降低母婴并发症，为降低出生缺陷及围产儿死亡率奠

定基础。该项目自2011年以来开展高通量测序技术，用于新生儿代谢疾病苯丙酮尿症检测及无创DNA产前筛查，取得了良好的经济效益和社会效益，累计完成苯丙酮尿症检测50余例，无创DNA产前筛查累计900例，有效降低了呆小症及“唐氏儿”等出生缺陷发生率。利用连云港市妇幼信息平台在全市范围内开展胎儿无创DNA筛查，近三年来筛查出21-三体胎儿15例，为早孕的预测及尽

早干预、妊娠期糖尿病防治及新生儿苯丙酮尿症的基因突变谱类型不同选择治疗方案提供理论依据。

市妇保院产科为省级重点专科、省妇幼重点学科，新生儿科为省级新生儿危重症救治中心，近年来，市妇保院充分发挥专科优势，持续构建集预防、筛查、救治、康复于一体的综合防治网络和绿色转诊通道，确保孕产妇和新生儿疑难危重症患者得到及时、有效的临床救治，为全市母婴安全保驾护航。今后市妇保院将继续致力于保障母婴安全，为健康连云港、妇幼健康事业贡献一份力量。

(科研处 王莉)

市妇保院生殖医学科唐淮云入选3月份“江苏好人榜”

4月1日下午，在泰州兴化举行的2018年3月份江苏好人榜发布仪式传来喜讯，市妇保院生殖医学科副主任唐淮云入选敬业奉献“江苏好人榜”，一季度连云港市共有7人当选“江苏好人”。

唐淮云，女，1978年生，连云港市妇幼保健院生殖医学科副主任。唐淮云在妇产和生殖领域默默耕耘17年，勤恳致力于生殖医学的发展和医疗服务不孕症患者。她深知每次医治都关系着一个家庭的幸福，尽心尽力为每位患者制定最优最经济的诊疗方案，用精湛医术、宽厚仁心，为600多位患者实现孕育生命的心愿，得到了患者们的交口称赞。

唐淮云的故事是生殖医学科的缩影，该科室作为连云港市唯一具备人类辅助生殖技术运行资质的学科，同时是江苏省妇幼保健重点学科和连云港市医学重点专科。多年来，坚持对不孕不育患者施行规范诊疗，在业务和科研两个方面齐头并进，奠定了辅助生殖医学中心在全省辅助生育技术方面的学术地位，也实现了“全省有位置、苏北争一流、全院树形象”的工作目标。

统计至2018年1月，该学科共实施试管婴儿周期2500余周期，人工授精3300余周期。2017年，每移植周期平均临床妊娠率为50%，30岁以下女性每移植周期平均临床妊娠率为70%。

(健康教育与宣传处 卜玉洁)